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1 листопада — 90 років тому було створено Театр юного глядача (нині — 
Миколаївський академічний український театр драми та музичної комедії) (1927)
   
   1 листопада 1927 року при Миколаївській окрполітосвіті було створено Театр юного
глядача — ТЮГ. Він і став прабатьком Миколаївського академічного українського театру
драми та музичної комедії.
   
   Хрещеними батьками театру, кураторами та педагогами стали народні артисти
Радянського Союзу: легенда московського Малого театру Олександра Яблочкіна,
видатний актор МХАТу Микола Плотников, учениця та сподвижниця видатного
українського театрального діяча Леся Курбаса Софія Мануйлович, брати Роберт та
Рафаїл Адельгейми. Першою прем’єрою Миколаївського ТЮГу стала вистава за п’єсою
класика світової драматургії Ф. Шиллера “Вільгельм Телль”.

      

   
   Спочатку Миколаївський ТЮГ знаходився на вулиці Карла Маркса, 25 (тепер
Адміральська, 41). У 1933 році переїхав до будівлі на вулиці Дунаєва, 59, де зараз і
знаходиться.
   
   З 1941 по 1944 рр. театр перебував в евакуації в Ставрополі, Туркменії, південній
Осетії. Там були поставлені вистави “Диктатура” (за п’єсою письменника-робітника
одного з суднобудівних заводів Миколаєва І. Микитенка), “Чудовий сплав” В. Кіршона,
“Земля” О. Кобилянської, “Барабанниця” О. Салинського.
   
   Перша прем’єра у звільненому від нацистів Миколаєві — “На Вкраїні милій” І.
Чабаненка. Згодом були знакові постанови: “Русские люди”, “Жди меня” К. Симонова і,
звичайно, українська класика: “Наталка-Полтавка” І. Котляревського, “Доки сонце зійде
— роса очі виїсть” М. Кропивницького, “Сім’я” В. Василька, “Сон князя Святослава” І.
Франка та багато інших, а також твори класичної драматургії: “Ромео і Джульєтта” В.
Шекспіра, “Казка про царя Салтана” М. Римського-Корсакова, “Кіт у чоботях” Ш. Перро.
   
   Тоді й засвітилася на театральному небосхилі Миколаївщини та України зірка
Ростислава Гаврилка, якому згодом було присвоєно звання народного артиста України.
Вагомий внесок до творчої біографії театру зробили заслужені артисти України
Валентина Безпольотова, Вадим Канано, а також корифеї театру —  Ганна Патенко,
Олександр Карлін-Кіршнер, Борис Трегубов, Костянтин Францев (головний режисер
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ТЮГу в 1938-1943 рр.). Великими літерами до почесного списку ТЮГу занесено прізвища
В. Василька та Л. Гаккебуш, заслуженого артиста України Б. Оселедчика, який став
головним режисером ТЮГу в 1944 році, коли Миколаїв було звільнено від нацистських
окупантів; він же й керував творчим процесом трупи понад 20 років.
   
   У 1947, 1953, 1954 роках Миколаївський ТЮГ ставав лауреатом союзних та
республіканських творчих конкурсів.
   
   У серпні 1959 року трупу Миколаївського державного театру юного глядача та трупу
Миколаївського пересувного українського театру ім. Т. Г. Шевченка об’єднали в один
колектив. Постановою Ради Міністрів УРСР на базі ТЮГу створено театр з іншим
статусом — Миколаївський обласний український музично-драматичний театр. Від
початку театр був не просто україномовним, а, перш за все, самобутнім. У ньому
органічно та блискуче співіснували слово, музика, танець, народна пісня, фольклор.
   
   Миколаївський обласний український музично-драматичний театр з перших своїх
творчих кроків переконливо дотримувався високих професіональних принципів
українського музичного театру. У репертуарі театру нового статусу — музичні ліричні
вистави “Володимирська гірка” Д. Шевцова, “Севастопольський вальс” К. Листова та
героїко-патріотична публіцистика “Коли мертві оживають” І. Рачади, “Партизанська
іскра” Б. Арова та М. Саєнко, твори зарубіжних авторів — ”Майор Тоот та інші” І Еркень і,
звичайно, українська класика — ”Сватання на Гончарівці” за мотивами твору Г.
Квітки-Основ’яненка, “Перехресні стежки” І. Франка тощо. Творчим авангардом трупи
того часу стали народний артист України Д. Борщов, заслужені артистки України Л.
Гадзевич та Л. Дем’яненко, а також артисти З. Дормидонтова, Н. Толмачова, М.
Нікульцев, Є. Соколовська.
   
   Головні режисери Миколаївського обласного українського музично-драматичного
театру різних років, а саме: заслужений артист України Борис Оселедчик, заслужені
діячі мистецтв України Анатолій Литко, Віталій Карпенко — зробили свій внесок до
творчої палітри театру. Миколаївський обласний український музично-драматичний
театр постійно показував вистави на Миколаївщині та щороку виїжджав на великі
гастролі в регіони колишнього СРСР. Його артистам аплодували мешканці Сухумі, Тбілісі,
Баку, Владикавказа, Сочі, Курська, Оренбурга, Смоленська, Новоросійська,
Петрозаводська, Севастополя та багатьох інших міст.
   
   1968 року театрові було присвоєно звання лауреата Республіканської премії ім. Миколи
Островського за виставу “Партизанська іскра”.
   
   У 1980 році театр взяв участь у загальноукраїнському експерименті: йому присвоєно
новий статус — Миколаївський український театр драми та музичної комедії.
   
   Під керівництвом головного режисера театру, заслуженого діяча мистецтв України
Олега Ігнатьєва, миколаївці послідовно опановували великі за обсягом форми. Уже перші
вистави («Два клени» Є. Шварца, «Містерія — буф» В. Маяковського, «Сволота» Я.
Гловацького), поставлені ним, стали переможцями республіканських та всесоюзних
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конкурсів. Як майстер режисури музичних вистав Олег Ігнатьєв потішив меломанів
класичними оперетами: «Містер Ікс» та «Моя чарівна леді». Величезний успіх у глядачів і
прихильне ставлення критики мали його постановки в інших жанрах: гостра соціальна
актуальна драма «Нелегалка» сучасного автора А. Крима, літературно-музична фантазія
«Франческа де Раміні», філософська вистава-роздум «Чудова потвора» («Езоп») Г.
Фігейреду, що стала лауреатом Міжнародного фестивалю «Боспорські агони»
   
   У 1988 році театр очолив заслужений діяч мистецтв України, заслужений діяч культури
України Микола Берсон. У 2004 р. Микола Семенович визнаний найкращим директором
театрів України, у 2007 — удостоєний звання “Городянин року” в номінації “Відродження
театру”, у 2009 р. його нагороджено орденом “За заслуги” ІІ ступеню.
   
   1992 року театр стає лауреатом Всеукраїнського фестивалю “Козацькому роду нема
переводу” у Запоріжжі за виставу “Засватана-не вінчана” І. Поклада; 1993 року
нагороджується Дипломами фестивалів “До 100-річчя В. Василька” (Одеса); “Прем’єри
сезону” (Київ) за виставу “Там, де люди, там і гріх” І. Карпенка-Карого; 1999-2002 рр. —
Дипломами І ступеня на щорічному Всеукраїнському фестивалі “Мельпомена Таврії
(Херсон) за вистави “Марні зусилля кохання” В. Шекспіра, “Летюча миша” Й. Штрауса,
виставу-концерт “Парад бельканто”, сатиричний памфлет “Мина Мазайло” М. Куліша,
“Чудасія на Гончарівці” за мотивами твору Г. Квітки-Основ’яненка.
   
   З 1999 року Миколаївський академічний український театр драми і музичної комедії
щорічно бере участь в Міжнародному театральному фестивалі “Мельпомена Таврії”.
   
   У 2001 році на Міжнародному фестивалі античної драми “Боспорські агони” (Керч)
театр нагороджено Дипломом переможця за виставу “Чудова потвора” Г. Фігейреду.
   
   28 вересня 2001 року театрові присвоєно статус Миколаївський академічний
український театр драми та музичної комедії.
   
   У вересні 2002 року Кабінет Міністрів України нагородив Миколаївський академічний
український театр драми та музичної комедії Почесною грамотою та Золотою медаллю
“За високу професійну майстерність”.
   
   Миколаївський академічний український театр драми та музичної комедії — учасник
багатьох всеукраїнських і міжнародних конкурсів та фестивалів, в яких посідав почесні
місця, серед них: Міжнародний театральний фестиваль “Мельпомена Таврії”, “Класика
— сьогодні”, “Херсонеські ігри”, Всеукраїнський телефестиваль “Калинові острови”,
“Краща музична прем’єра” тощо. За роки свого існування театр побував на гастролях
майже в 100 містах. І сьогодні він активно гастролює по області, працює в інших регіонах
України.
   
   Театр проводить благодійну та шефську діяльність: для дітей-сиріт, дітей з
обмеженими можливостями здоров'я, дітей з малозабезпечених сімей, а також
малозабезпечених пенсіонерів безкоштовно показує вистави.
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